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ТЕМА : ЗВЕДЕННЯ ПРОСТОРОВОЇ СИСТЕМИ СИЛ ДО 

ЗАДАНОГО ЦЕНТРА 

 

Головний вектор і головний момент системи сил 

 

Головним вектором системи сил 1F , 2F , …, nF  називається 

геометрична сума цих сил, тобто 
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Головний вектор являє собою чисто 

геометричне поняття. Він зображується 

замикаючою стороною силового 

многокутника, побудованого на силах 1F , 2F , …, 

nF  (рис. 40). 

Аналітично головний вектор визначається 

формулою 
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де xR , yR , zR  – проекції головного вектора на координатні осі, які 

дорівнюють алгебраїчним сумам проекцій на відповідні осі сил даної 

системи: 
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Напрям головного вектора визначається напрямними косинусами: 
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Головним моментом системи сил 1F , 2F , …, nF  відносно деякого 

центра O  називається векторна сума моментів цих сил відносно того 

самого центра, тобто 
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Геометрично головний момент відносно центра визначається за 

допомогою многокутника моментів цих сил. 

Модуль і напрям головного моменту 0M  відносно центра O  

визначаються так: 
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де OxM , OyM , OzM  – проекції головного моменту 0M , на осі 

прямокутної системи координат з початком у центрі O ; ( )Ox kM F , 

( )Oy kM F , ( )Oz kM F  – проекції моментів сил системи відносно центра O  

на ті самі осі координат. 

При розгляді плоскої системи сил головний момент її відносно центра 

O , що лежить в площині дії сил, дорівнює алгебраїчній сумі моментів сил 

відносно того самого центра 
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Якщо площину, в якій розташовані сили, прийняти за площину xy , то 

аналітично головний момент системи сил відносно початку координат 

може бути обчислений через проекції сил і координати точок, в яких 

прикладені сили 
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Аналітичний вираз головного моменту плоскої системи сил відносно 

точки 1O  з координатами a  і b  буде 
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Теорема. Головний момент системи сил 

при перенесенні центра O  змінюється на 

момент сили, яка дорівнює головному 

вектору R , прикладеної в старому центрі O  

відносно нового центра 1O  (рис. 41). 

Дійсно, 
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Якщо система сил знаходиться в одній площині, то головний момент 

0M  цієї системи сил, як вектор відносно будь-якого центра O , що лежить 

у цій самій площині, і головний вектор R  перпендикулярні один до 

одного. Формула (46) у цьому випадку має такий вигляд 

1 10 ( )O OM M M R  .                                       (47) 

 

З (46) випливає, що коли для деякого центра O  0 0M   і 0R  , то і 

для будь-якого іншого центра 
1

0OM  . 

Головний вектор R  не залежить від положення центра O  і є першим 

інваріантом даної системи сил. Головний момент залежить від положення 
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центра O , але проекція головного моменту на напрям головного вектора - 

величина стала і є другим інваріантом системи сил. Дійсно, з (46) 
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4.1. Зведення системи, сил до заданого центра 

 

Лема. Не змінюючи механічного стану абсолютно твердого тіла, силу 

можна переносити паралельно її початковому напряму в довільну точку 

тіла (центр зведення), прикладаючи при цьому до тіла пару сил 

(приєднану пару), момент якої дорівнює моменту сили відносно центра 

зведення. 

Доведення. Нехай сила F  прикладена до 

абсолютно твердого тіла в точці A  (рис. 42). 

Візьмемо довільну точку O  і прикладемо в ній 

зрівноважену систему сил 1F  і 1 'F  таких, що 

1F F , а 1 'F F  . 

Вектори F  і 1 'F  утворюють пару сил. Крім цієї 

пари, залишається ще сила 1F , прикладена в точці 

O . 

Момент приєднаної пари 

1 0( , ') ( )M F F OA F M F   .  (49) 

 

Лему доведено. 

 

Питання для самоконтролю 
 

1. Що таке головний вектор системи сил ? 

2. Чим визначається напрям головного вектора? 

3. Як геометрично визначається головний момент відносно центра ? 

 

Законспектувати матеріал. Розібрати доведення леми.  Відповіді на питання 

надати на адресу ashmarina@ukr.net 
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